

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. április 25. szerda. A R A A L E J VIII. ÉVFOLYAM, 97. SZÁM

Mai lapszámunkból:

- * Követeljük a békepaktum megkötését! (1. oldal).
- * Kolozs-tartományban befejezéshez közeledik a vetési munka első szakasza. (1. oldal).
- * Atinor — az amerikai Dasha. (2. oldal).
- * A Párt ücsösége történetéből. (3. oldal).

Minél jobban szervezzék meg a falvakon a hazafias versenyeket!

A Kolozsvár-rajoni Mocs község dolgozó földművesei a Párt fennállásának 30. évfordulója tiszteletére hazafias versenyre hívták a tartomány szegény- és középparasztjait. A versenyfelhívás élénk visszhangra talált. A Kolozs-tartományi falvak dolgozóit a felhívás elhangzása után azonnal válaszoltak a mócsi dolgozó parasztnak. Vállalták, hogy a tavaszi vetést a legjobb körülmények között, a kitűzött határidő előtt teljesítik.

A hazafias versenymozgalom fellendítette a vetési munka ütemét. A szalmagabonák vetését már majdnem az egész tartományban, majdnem minden faluban befejezték a dolgozó földművesek s vannak községek, ahol teljesítették a kapásvények vetéstervének előirányzásait is.

A Dész-rajoni Kackó községben a néptanács gyűlésén vitatta meg a dolgozókkal a mócsi szegény- és középparasztok versenyfelhívását. A versenyfelhívás pontjait elfogadták a kackói dolgozó földművesek. Ugyanok a Dész-rajoni Pecsészeg és Zálha községekben hasonlóan, gyűlésen beszélték meg a versenyfelhívást és a választ. Ezekben a községekben — és sok más Kolozs-tartományi községben is — a néptanácsok a versenyfelhívás pontjait nyomán gondosan megszervezték a munkát, a dolgozók pedig lelkesedéssel csatlakoztak a hazafias versenyhez. Az eredmények nem maradtak el. Pecsészegen a kitűzött határidő előtt 5 nappal 100 százalékban teljesítették a szalmagabonák vetését. Zálhán hasonlóan. Dész-Csehgyen, Kackón és más községekben a vetést a kitűzött határidőre elvégezték és határidő előtt teljesítik a kapásvények vetését is.

A versenyben hányosságok mutatkoznak Torda és Kolozsvár-rajonban. Torda-rajonban a tavaszi vetést még csak 79,3 százalékban teljesítették a dolgozó földművesek. Vannak községek, amelyek nagyon lemaradtak a munkában. Így Járában a tervnek csak 21 százalékát, Fülén 26,5 százalékát teljesítették. Miért van ez? Azért, mert a járási és füléi néptanácsok nem beszéltek meg a mócsi versenyfelhívás pontjait a dolgozó földművesekkel. Nem szervezték meg alaposan a versenyt, nem ellenőrizték a menetét, így a

munka nem haladt kielégítő lendülettel.

A versenyben súlyos hányosságok tapasztalhatók a Kolozsvár-rajoni Vistá, Szamosfalva és Apahida községekben. A vistai néptanács, amikor a rajoni néptanács mezőgazdasági ügyosztálya felhívta figyelmét a mócsi versenyfelhívásra, géppelen kezelte az ügyet. Az igazgató-tanítót bizta meg azzal, hogy válaszoljon a versenyfelhívásra. Tehát Vistán bürokratikus elintézték a versenyt, de nem beszéltek meg annak pontjait a dolgozó földművesekkel, mi több, a néptanács egyes tagjai sem ismerik a hazafias verseny célját.

Szamosfalván a néptanács is és a dolgozó földművesek is ismerik a versenyfelhívás pontjait. Olvasták az újságban. Nem válaszoltak azonban a felhívásra, mert a Kolozsvár-rajoni néptanácsnál — ehhez tartozik Szamosfalva — nem kaptak erre utasítást. A szamosfalvi néptanács tehát nem volt elég öntevékeny, a Kolozsvár-rajoni néptanács pedig elmulasztotta az ellenőrzést.

Apahidán is bürokrácia akadályozta meg azt, hogy a dolgozó földművesek bekapcsolódjanak a versenymozgalomba. Az apahidai néptanácsnak jelenleg nincsen titkára. A néptanács végrehajtó bizottságának tagjai úgy vélik, hogy a versenyválasz adminisztratív tonnyal való s amiért nincsen titkár, aki az adminisztratív ügyeket intézze, nem küldötték el a választ a mócsi dolgozó földműveseknek, nem beszéltek meg a versenyfelhívást a falu dolgozóival.

A dolgozók kenyerének biztosítása. Népköztársaságunk erejének megszilárdítása és növelése fokozott munkát igényel a dolgozó parasztoktól. A verseny nagymértékben növeli a feladatokat teljesítésének ütemét. Ott, ahol a vetési versenyben hányosságok mutatkoznak, sürgősen ki kell küszöbölni a hibák eredőjét. A néptanácsoknak felvilágosító tevékenységet kell folytatniuk a dolgozó parasztok körében és ellenőrizniük kell a fenti pontok teljesítését. Minél több kenyérgabonára, minél több ipari növényre van szükségünk. A verseny szerinti munka bőséges eredményeket biztosít.

A dolgozó földműveseknek bőséges termésrel, jó eredményekkel kell hozzájárulniuk a béke megszilárdításához.

Május 1. és a Párt 30. évfordulójának tiszteletére



A dési cementgyár, a Párt megalakulása 30. évfordulójának tiszteletére tett vállalásainak hetedik pontja így hangzik: „A szocialista versenyeket még jobban kiszélesítjük és alaposabban ellenőriztük”.

Nézünk meg közelebbről, hogyan tettek eleget ennek a vállalásuknak. Az év első hónapjaiban még csak 289 munkás vett részt a szocialista versenyekben, most az üzemvezetőség és a szakcserevezető csoportfelelősök eredményes szervezőmunkájára folytán már 443 munkást vontak be a versenybe. Összesen 142 versenyszereződést kötöttek a munkásokon kívül a technikusok és tisztviselők is szép számban vesznek részt a versenyekben. Az üzem dolgozóit a szocialista versenyek keretében a munkák és közelebbi teljesítőképességének kihasználását fokozzák és állandóan növelik a termelékenységüket. Az első váltócsoport márciusban már 90 százalékos, a második és harmadik váltócsoport pedig 26-25 százalékos teljesítést ért el. Az utóbbi hétébnap során került a gépek javítására. Azóta a három váltás munkásai Nina Nuzarova módszere szerint szocialista gon-

Kiszélesítették a szocialista versenymozgalmat üzemükben a dési cementgyár dolgozói

dozásba vették a gépeket és vállalták, hogy legalább egy évig nem lesz szükség újabb javításokra.

A KOLOZSVARI VASÚTI ÁLLOMÁS

dolgozói eredményesen fokozták munkatejesítményüket, hogy méltók maradjanak a néhány héttel ezelőtt kapott tervmunkát Vörös Zászlóhoz. Mint élüközi munkások, munkájuk jobb megszervezésével és észszerűsítésével igyekeznek csökkenteni a hettidőt. Vállalták, hogy a vagonok be- és kirakása idejét 24 órától 23 órára lecsökkentik. Vállalásuk felül március 20-tól 31-ig 21 óra alatt, április 1-20-ig pedig 20 óra alatt végezték el a be- és kirakási munkálatokat. A tehorgalom meggyorsításáért a tolatási időt 10 százalékkal csökkentették. Meggyorsították a tehervonatok továbbindítását is. A későn érkező vonatokat igyekeznek hamarabb kiindítani az állomásról, hogy ezzel behozzák a késői időt. A teherárak kirakásának meggyorsításával március 20-31-ig 364.956 lej, április 1-20-ig 512.700 lej fekbérmegtakarítást értek el. A kolozsvári

vasúti állomás dolgozói az utóbbi harminc nap alatt — a május 8. tiszteletére tett vállalásuk óta — 977.236 lej értékű megtakarítást értek el.

A KOLOZSVARI „VARGA KATALIN” KÖTŐTÁRU-GYÁRBAN

a május 8. tiszteletére szervezett verseny keretében megindult a Kötőtár-mozgalom. A mozgalom már az első napokban szép eredményt ért el: 98 mester vállalta, hogy fiatalabb, vagy kevésbé képzett munkatársát szakmunkássá képezi. A szakképesítési szerződés nemcsak a mestereket ösztönzi jobb munkára, hanem a szakképzetlen munkásokban is növeli a tanulási vágyat és a felelősségérzetet. A szakmai szerződésalkötéssel párhuzamosan elsőfokú és másodfokú szakmai tanfolyamok is indultak az üzemben. Az elsőfokú tanfolyamon a gyárnak 23 dolgozója vesz részt. A másodfokúra járulékosan több, mint például Pelák Béni, Bakó Rozália, Újvárosi Irén és Krevitzki Teréz — akik az elsőfokú tanfolyamot sikeresen befejezték — él munkások lettek. Krevitzki Teréz április 21-től májusra termel.

Követeljük a békepaktum megkötését!

Kolozs-tartományban minden nap a becsületes emberek ezrei írják alá a Béke Világtanácsának felhívását

Kolozs-tartományban a becsületes emberek ezrei írják alá napon a Béke Világtanácsának felhívását és követelik, hogy az öt nagyhatalom a béke érdekében kössön egyezményt. Ezek az aláírások újabb bizonyítékai annak, hogy a békeszerető emberek egyöntetűen sorakoznak fel a béke zászlója alá. Minden aláírás mögött egy-egy harcos ember áll, akik, ha szükséges, fegyverrel is megvédik a békét.

NAGYKAPUSON az elmúlt napokban békegyűlést tartottak. Ezen a gyűlésen Pál István elvtárs ismertette a Béke Világtanácsának felhívását. Nagykapus öntudatos

dolgozó földművesei nagy lelkesedéssel tették magukévá a békefelhívást és az első órákban több mint 300-an írták alá a békefelhívást. A békefelhívás aláírásakor ígéretet tettek arra, hogy a mezőgazdasági munkálatokat idejében befejezik, hogy a bőséges termés biztosításával elősegítsék a béketábor harcát.

MEZŐKESZU faluban a lakosság nagy lelkesedéssel gyűlt össze a kultúrteremben. Működő a békebizottság tagjai ismertették a békeért folyó harcot és felhívást a Béke Világtanácsának a felhívását, a dolgozó földművesek lelkesen írták alá a békefelhívást.

Mezőkészi dolgozói a békeharcot összekapcsolják a mindennapi munkával. Tóbiás József és Daróczi József a tavaszi vetés csa során szovjet agrotechnikai módszereket alkalmaztak a nagyobb termés elérésére. Példájukat a többi földművesek is köveik. A kukoricát négyszögben vetik, a gyümölcsfákat és szőlőbeteget gondosan ápolják. A MNSz helyi szervezeteinek tagjai a párszervezet irányításával a békeért folyó harc jegyében önkéntes munkával 230 hektár legelőt tisztítottak meg és 5 kilométer hosszúságú utszakaszt megjavítottak.

Követelem, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt

Még el se mulnak a háboru emlékek s az amerikai-angol imperialisták újabb háboru kirobbantásán mesterkednek. A tőkésök, a bankárok, hogy minél nagyobb nyereséget vághassanak zsebükbe, örülten fogyerkeznek s minden tevékenységük arra irányul, hogy a dolgozók millióit újra vágóhídra hajtsák.

A földkerekség dolgozóit kemény harcra hívják a háborus uszítók ellen, s elszántan sorakoznak a békeért folyó harc vezetője, a szovjet nép mögé. A dolgozó milliók békét követelnek. S a békeért folyó harcukat egyre erősebb a szovjet emberek békés, építő munkájának nagy sikereit. A lapokból olvastam, hogy a Szovjetunióban idáig ötödik teljesítették a háboruutáni első öt éves tervet. Bennünket, a Román Népköztársaság dolgozóit is lelkesíti a szovjet dolgozók nagy győzelme. En is magamévá tettem a Béke Világtanácsának felhívását, aláírtam a békefelhívást. Követelem, az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt.

Mátyás Mátyás,

A MNSz Kolozs-tartományi aktivistája

Gyűlölöm a háborus uszítókat, békét akarok

Két világháboru borzalmas életem át. Láttam, hogy milyen szenvedéseket, nyomorúságot hoz a háboru. Láttam síró anyákat, gyermekeket, akik éheztek a háboru nehéz napjaiban.

Az amerikai-angol imperialisták újabb háboru akarnak kirobbantani. Háborus terveik Koreában nyílt támadásba mentek át. Kegyetlenül mészárolják a védetlen öregeket, gyermekeket. A háboru borzalmas Európára is ki akarja terjeszteni.

Mint kollektív gazdasági tag, aki a szovjet kolhozparasztok példáján a bőséges élet megvalósításáért dolgozom, gyűlöltem gondolkodok a háborus uszítókra. Meggyőződéseim, hogy a békeharu győzelemhez vezet, mert a béketábor élén a szovjet emberek állnak, akik nagyszerű eredményekkel teljesítették a háboruutáni első öt éves tervet. Példájukon mi, a gyulai kollektív gazdaság dolgozóit is elhatároztuk, hogy munkával harcolunk gazdaságunk megerősítéséért, a bőséges élet biztosításáért, a békeért.

KRASZNAI GYÜROY,

a gyulai „Május 1” kollektív gazdaság tagja

Kolozs-tartományban befejezéshez közeledik a vetési munka első szakasza

A tavaszi vetés első szakasza Kolozs-tartományban a befejezéshez közeledik. Ebben a munkában élen járnak a kollektív- és állami gazdaságok dolgozói. A kollektív gazdaságok példát mutatnak a vetésben az egymással gazdálkodó dolgozó földműveseknek. A kolozsvári, költönlői, kackói és a csehgyői kollektív gazdaság még április első napjaiban teljesítette az első vetési szakasz előirányzásait.

Április 21-ig az első vetési szakasz előirányzásait Enyed-rajonban 90,5 százalékban végezték el, Topánfalva-rajonban 88,8, Kolozsvár-

rajonban 101,4 százalékban, Dész-rajonban 92,0, Szamosfalva-rajonban 90, Bánffyújnyad-rajonban 70, Zálhán-rajonban 96,4, Torda-rajonban 90 százalékban végezték el a vetési munkák előirányzásait.

A tartomány egész területén a kollektív gazdaságok dolgozói 97,2 százalékban, az állami gazdaságok 96 százalékban végezték el az első vetési szakasz előirányzásait.

A második vetési szakasz munkálatát Kolozs-tartományban 72,9 százalékban, a kollektív gazdaságok 25 százalékban, az állami gazdaságok 30,2 százalékban fejezték be.

A világ demokratikus közvéleménye nagy örömmel fogadta a sztálini ötéves terv eredményeit

OSLO. — (Agerpres.) A norvég-szovjet társaság április 19-én tartott gyűlésén foglalkozott a Szovjetunió háború utáni ötéves tervének eredményeivel. Mortensen, az oslói városi tanács statisztikai hivatalának igazgatója ismertető előadást tartott a Szovjetunió gazdasági újjáépítéséről, hangsúlyozta a szovjet nép ragyogó győzelmét a népgazdaság fejlesztésében.

Helga Evang, a társaság elnöke kiemelte, hogy a demokratikus közvélemény nagy örömmel fogadta a Szovjetunió ötéves tervének eredményéről szóló jelentést.

BERLIN. — (Agerpres.) A Német Demokratikus Köztársaságban élénk visszhangot keltett

a Szovjetunió ötéves tervének sikeres teljesítéséről szóló jelentés. A „Berliner Zeitung” című német lap kiemelte a szovjet nép békés alkotó munkáját.

„A népgazdaságban elért óriási eredmények híven tükrözik a Szovjetunió hatalmát. A gazdasági fejlődés ilyen rohamos üteme teljesen ismeretlen a kapitalista világban” — írja a lap.

A „Der Morgen” című lap megállapítja, hogy a tervjelentés az egész világon úgy tekintik, hogy a Szovjetunió nemcsak legyőzte a háború utáni újjáépítés nehézségeit, hanem tulszárnyalta a háború előtti termelési szintet is. Az árk rendszeres csökkentése újabb

ösztönzés a szovjet dolgozóknak, hogy még nagyobb lendülettel végezzék alkotó munkájukat.

BECS. — (Agerpres.) A haladószerű osztrák lapok élénken kommentálják a Szovjetunió első háború utáni ötéves tervének eredményeit.

Az „Österreichische Volkstimme” kiemeli, hogy az ötéves terv határidő előtti teljesítése elsősorban a szovjet dolgozók anyagi jólétének és kulturális színvonalának emelését eredményezte. A második világháború pusztításai ellenére a szovjet nép most nagyobb bőségben él, mint a háború előtt. A szovjet dolgozók életszínvonala összehasonlíthatatlanul magasabb, mint a kapitalista országok dolgozóit.

REPÜLŐGÉPEVEL EGYÜTT A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG-BA MENEKÜLT EGY JUGOSZLÁV PÍLÓTA

BUDAPEST. — (Agerpres.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: április 18-án egy „Trojka” rendszerű jugoszláv polgári repülőgéppel leszállást végzett a Magyar Népköztársaság területén. A repülőgép vezetője, Alja Hajmalovic pilóta elmondotta, hogy a Tito-klíkk fokozódó fasiszta terrorja elől menekült el Jugoszláviából. Egyben kérte a Magyar Népköztársaság kormányát, hogy vendégjogot biztosítson számára.

Hajmalovic utasszállító pilóta kiképzői minőségben működött Jugoszláviában.

A KOREAI HADIHELYZET

FENJAN. — (Agerpres.) A TASS jelenti: a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek, a középső és keleti arcvonal összes szakaszain elhárító harcokat vívnak. Az amerikai-angol intervenció csapatainak a 38. szélességi foktól északra folytatják támadásaikat.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának jelentése szerint a néphadsereg és a kínai önkéntesek szárazföldi különítményei 10 ellenséges repülőgépet lelőtek. Ugyanakkor a néphadsereg légi ereje a légi harcok során három ellenséges repülőgépet megsemmisített.

UJABB FEGYVERES ÖSZSZETÜZÉSEK AZ IZRAEL-TRANSZJORDÁNIAI HATÁRON

JERUZSALEM. — (Agerpres.) A „France Presse” jelenti: Az izrael-transzjordániai határ mentén újabb fegyveres összetűzésekre került sor. Egy izraeli katonai őrzőpatyolat nyitott arab pástorokra, akik nyájukat, Dahara-Jeruzsálem környékén, izraeli területre hajtották. Az arab pástorok másnap az arab nemzetigárda egy fegyveres csoportjával tértek vissza és megtámadták az izraeli őrzőpatyolatot.

Az iráni kőolajmunkások kivívták követeléseiket

TEHERÁN. — (Agerpres.) Az angol-iráni kőolajtársaság bendermasuri munkátelepén a katonai és polgári hatóságok bejelentették, hogy teljesítik a sztrájkoló munkások követeléseit. A munkások és a hatóságok megbízottjai által aláírt egyezmény értelmében, a petróleumtársaság megfizeti a munkások béréit a sztrájk egész idejére. Visszamenőleg megtérítik a munkásoknak a március 22-től levont bérpótlékokat. A jövőben az angol-iráni petróleumtársaság nem csökkentheti a munkások fizetését a munkások megbízottainak előzetes hozzájárulása nélkül. A munkásokat és megbízottaikat nem üldözhetik a

sztrájkban való részvételért és nem bocsájthatják el őket. A bendermasuri telepen dolgozó munkások részére lakásokat építenek, Gafuri ezredes, Huzik-sztán-tartomány katonai hatóságainak képviselője az egyezmény aláírásával kapcsolatban kijelentette, hogy megteszi az intézkedéseket a letartóztatott munkások szabadonbocsátására.

Iráni lapjelentések szerint a kőolajtársaság igazságszír munkátelepén a munkások husz napi sztrájk után szintén kivívták bérköveteléseiket.

Abadánban április 19-én 27 ezer munkás folytatta a sztrájkot.

A dolgozók követelik a rend-

küvi állapot megszüntetését és azoknak a tiszteknek a bíróság elé állítását, akik április 12-én a munkások közé lövettek. A követelések között szerepel továbbá a bérek kiutalása a sztrájk idejére és új sztrájkbizottság kinevezése, amely megkezdi a tárgyalásokat a kormányhatóságokkal. Az előző sztrájkbizottságot ugyanis a kormány nevezte ki és az nem képviselte a munkások érdekeit.

Hivatalos jelentés szerint Abadánban a katonai hatóságok letartóztatták az angol-iráni kőolajtársaság 69 munkását.

A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért

FENJAN. — A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság városaiban és falvaiban sikeresen folyik az aláírások gyűjtése a Béke Világtanácsa felhívására. A koreai nép nagy lelkesedéssel támogatja az öt nagyhatalom békepaktumának megkötésére vonatkozó felhívást.

Az aláírásgyűjtési akció megkezdése óta a munkások elhatározták, hogy növelik a munka termelékenységét és még jobban ellátják a front szükségleteit.

VARSO. — A lengyel tömegszervezetek erőlesen tiltakoznak a francia kormány törvénytelen rendelete ellen, amellyel megtiltotta a Béke Világtanácsa franciaországi működését. A Lengyel Nőszövetség vezetője határozatot fogadott el,

amely a többi között a következőket tartalmazza:

„Tudjuk, hogy a francia kormány ezt a határozatot az amerikai imperialista parancsára, a francia nép akarata ellenére hozta. A francia és a világ többi békeharcos asszonyaival együtt, a lengyel nők egy sorban küdenek a békeért, az imperialista bünyös tervei ellen.”

RIO DE JANEIRO. — Az Argentínai Kommunista Párt végrehajtó bizottsága felszólította a Párt tagjait, hogy vegyenek tevékeny részt a Béke Világtanácsa aláírásgyűjtési akciójában. A végrehajtó bizottság felszólítja a párttagokat, hogy minden akadályt legyőzve, gyűjtsenek még több aláírást, mint amennyit a stockholmi felhívásra gyűjtöttek.

Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének meghívására Bierut lengyel köztársasági elnök Berlinbe utazott

BERLIN. — (Agerpres.) A Német Demokratikus Köztársaság elnökségi irodája közleményt tett közzé, melyben bejelentette, hogy Wilhelm Pieck köztársasági elnök meghívására Boleszlav Bierut lengyel köztársasági elnök április 21-én Berlinbe utazott.

A lengyel köztársasági elnök kíséretében van Jozef Neczko, az államtanács tagja, Hilary Czelohowsky miniszterelnökhelyettes, Jakob Berman miniszterelnökségi államtitkár, Sztaniszlav Skszeszewski külügyminiszterhelyettes, Konsztantin Dombrowsky pénzügyminiszter, Jostap Dluski a lengyel békevédelmi bizottság központi tanácsának tagja, Vladiszlav Matwi, a lengyel ifjusági szervezetek szövetségének elnöke és mások. A köztársasági elnök kíséretében van továbbá a varsói német diplomáciai misszió főnöke is.

A lengyel kormány tiltakozó jegyzéke az USA-hoz a nemzetközi hajózási törvény megszegése ügyében

VARSO. — (Agerpres.) Március elsején New-York város tengerészeti és légiforgalmi hatóságai körrendelet útján megtiltották, hogy a „Batory” nevű lengyel gőzös New Yorkban kikötessen.

A lengyel kormány március 19-i jegyzékére az USA varsói nagykövetsége április 2-án adott válaszában azt hangoztatta, hogy ez az intézkedés New-York város előjáróságának hatáskörébe tartozik és ezért az amerikai kormány nem vállal érte felelősséget.

Az amerikai jegyzékre válaszul, a Lengyel Köztársaság külügyminisztere kimutatta, hogy ez az intézkedés a szabad hajózási elvnek nyílt megszegését jelenti és szöveg ellentétben áll a nemzetközi jogszabályokkal és a békés együttműködés elvével.

A lengyel jegyzék a „Batory” hajó ellen fogatosított intézkedést sérelmesnek minősíti a lengyel nép és a lengyel állam szempontjából. A lengyel kormány egyben közli, hogy beszünteti a „Gdynia-New-York” közötti utvonalon a „Batory” hajó közlekedését. A lengyel kormány ennél fogva kénytelen megszüntetni a Gdyniában működő „American Scantic Line” hajótársaság lengyelországi fiókintézetének működését.

A lengyel kormány fenntartja magának a jogot, hogy a Gdynia-New-York közötti utvonalon megszüntetéséből származó károkat és veszteségeket a felelősséget az amerikai kormányra hárítsa. Az amerikai kormányt terheli a felelősség a béke ellen irányuló sérelmes intézkedésért.

Atmor — az amerikai Dachau

„Időnként emberi csontokat ástunk ki... Az őrség botokkal verte a foglyokat és gyakran agyonverte. A börtön kapuin túl azonban erről senki nem beszélt. Sok csontváza láttam itt és más börtönök körül. Hányszor előfordult, hogy fán lógó emberbe ütköztünk. Senki nem tudta, hogy ki akasztotta fel és miért. A hullát egyszerűen levették és a börtön-temetőben elázták...”

Vajon honnan való ez az idézet? Talán a hitleristák gaztetteit vizsgáló rendkívüli bizottság dokumentációs anyagából? Vagy egy dachau fogoly feljegyzéséből? Nem! Ez kép a mai Amerika életéből. Részlet Haywood Patterson könyvéből.

Először néhány szóval meg kell említeni a nyolc scottsborói néger ifju szomorú történetéről. Ezt a nyolc ártatlan embert 20 évvel ezélt.

HAZUG VÁD ALAPJÁN HALÁLRA ÍTELTEK.

A hóhérok már készültek a kivégzésre, amikor világszerte haragos tiltakozás zúgott fel a faji gyűlölet o gyalázatos terve ellen.

A bíróság kénytelen volt meghátrálni és a halálos ítéletet börtönbüntetésre változtatta.

Haywood Patterson egyike a scottsborói foglyoknak és 17 évvel töltötte Alabama állam börtöne-

ben. Ezenkívül még 58 évet kellett volna letöltenie. Többször kísérelt meg szökést. Legutóbb sikerült megszöknie. A rendőrség letartóztatta, a haladó amerikai társadalmi rétegek nyomására azonban kénytelenek voltak szabadlábra helyezni. Patterson találkozó Earl Conrad ismeri haladó újságíróval, akinek beszámolt Atmorról és a többi alabamai börtön életéről. Elhatározták, hogy együtt megírják Atmorról az igazságot. A könyv címe: „Scottsborói ifju”. A Daily Worker később megjelentette, hogy ez a könyv „Truman-Hoover demokráciájáról, a pénzszűcsök teremtése Amerikáról szól.”

Mit mond el Patterson ebben a könyvben? Mi Atmor titka és mi nyugtalanította annyira James Folsom kormányzó?

ATMOR FOGLYAI

egész éven át 3000 acre területű földön végzik nehéz munkájukat. Vettek, aratnak, művelik a gazdag föld földeket a buza, kukorica, gyapjú, rizs, burgonyaföldöket. Kora hajnali órákban kezdődik a munka. A földön állnak mellettük.

— Mi volt a tárgyunk? — kérdezi Earl Conrad.

— Néha mókust fogtunk — feleli keserű mosollyal Patterson. — A fiúk azt mondták nekem, hogy az

ember megszokja a mezei patkányt, olyan ize van, mint a csirkének. Ismertem egy fiatalembert, Willi Gillespynek hívták, aki ha patkányt fogott, azonnal megezte.

— Mégis, mit adtak enni?

— Tápplátékunk... Tudja, nagyon nehéz megmondani, mert semmihez sem hasonlított... Gyakran, nagyon gyakran nem ettük meg, bár rejtene esnek ehéssek voltunk, szinte fájdalmat éreztünk az éhségtől. Ilyenkor az őrség az egész ételt a disznóknak adta. Sokszor láttam, hogy a disznók elfordították fejüket ettől az ételtől és elmentek. A fehér foglyok egyszer feláztatták az étel miatt.

Ha egy fogoly nem bírja a munka ütemét.

A SZERENCSETLENT TELEPÜMÁLJÁK VIZSEL.

mély vízesesatornába dobják és amikor felbukkan, bortal ütlegelik a fejét. De ezzel a kínzás még nem ér véget. A foglyot kényszerítik, hogy fejtét egy auró ablakba dugja, majd ráeresztik az üveget, hogy ne mozdulhasson. Az egyik ór az üveget szabályozza, a másik a fogoly fejtét ütlegeli, a harmadik a törzsét...

Amorban nagyon sok fogoly megérül. Kórházba kellene őket szállítani, de ez szoba sem jöhet — ott dolgoznak a többiekkel együtt a táborban. Hányszor fordulnak elő véres verekedések: az elmebe-

tegeket szándékosan ráuszítják az egészségesekre. Védekezni az elmetebeg ellen? Ó, ez rossz, nagyon rossz, mert makacs fogolynak nyilvánítanak. A verekedések során, hetente, naponta fordulnak elő késések és agyonverések...

— És mi történt akkor, ha megtagadta a munkát? — kérdezte Earl Conrad.

Előfordult — válaszolta Patterson barátjának. — Ekkor elvezettek a pinóbe s a falhoz nyomták. Anyi időm sem volt, hogy hátra pillantssak és kezem-lábam már a rács-hoz bilincselék. Ilyen helyzetben állni szörnyűbb, mint a legrosszabb felügyelő mellett végzett munka.

A végkimerülésig hajszolt atmori foglyok örökké ehések, bár a börtön-ültetvényekről gazdag rizs, burgonya, kukorica-ermést takarítanak be. A farmon állattenyésztést is folytatnak, de a foglyok jóformán sosem esznek ebből ausból.

Vajon kik élvezik az atmori és a többi alabamai börtön sokezer foglya munkájának gyümölcsét? Patterson erről a következőket mondja:

— Valaki ebből nagy hasznot húz és hogy a hasznából mennyit fordítanak a tábor fenntartására és mennyi vándorol az üzletemberekkel szoros kapcsolatban álló vezetőkre zsebébe — ezt ostobaság lenne megkérdezni.

ALABAMA ÁLLAM BÖRTÖNEI — ÜZLETET JELENTENEK!

Betakarítás idején sorba érkeznek Alabama állam kereskedelmi társaságainak teherautói a börtön központi udvarába. A foglyok zsák-számba rakják meg a cégjelzéses teherautókat gabonával, fozelékfélékkel és más termékekkel. Érkeznek más államokból is gépkocsik. Vajon nem ezért volt-e nyugtalan Folsom kormányzó, amikor Patterson megszökött: Atmorból?

Atmor nemcsak kínzó-tábor, örültek háza és temető a foglyok számára, hanem magánvállalat, rab-szolgatartók ültetvénye, borzalmas üzem is, amelyben a foglyok véréből és csontjából dollárokat gyártanak a Folsomok és a többi amerikai üzletember.

✱

Az Amerikai Egyesült Államok déli részén azt mondják, hogy aki Atmorból megszökik, megérdemli a szabadságot. Haywood Patterson megszökött, de minden percben várta, hogy újabb letartóztatják. Tudta, hogy James Eliza Folsomnak most is gondja lesz rá...

Amikor e riport utolsó sorait leírták, hír érkezett New-Yorkból: Haywood Patterson ismét letartóztatották.

(Részletek az „Agonyok”-ban megjelent riportból.)

Vetési csatánk sikeréért

Jó munkával védik a békét Léta dolgozó parasztjai

Magyarlétáról írja Hunyadi Mihály levelezőnk:

A falu dolgozó földművesei még március 7-én megkezdték a tavaszi munkát. Sok búzát vetettek. Ez igen jelentős dolog, mert a multban ebben, a járai havasok tövében elterülő faluban nem termesztettek búzát a dolgozó földművesek. Zöltséget sem vetettek, mert azt hitték, hogy az időjárás nem kedvező a növények számára. Most, amikor

jó körülmények között végzik a vetést és alkalmazzák a kiváló szovjet módszereket, ezek a növények megteremnek Léta határában. Az elmúlt évben például már igen bő termést arattak bányai búzából, bőséges termést adott a bánáti kukorica, ezenkívül gazdagon fizette a munkát a paradicsom, uborka és káposzta is.

Hunyadi Mihály levelező felteszi a kérdést, hogy vajjon

változott-e valamit is az időjárás, vagy a talaj összetétele? Felel is a kérdésre: nem. Az történt, hogy a dolgozó földművesek követték a Párt útmutatásait, követték a szovjet mezőgazdaság módszereit, amelyek segítségével megvalósították az eredményeket.

Befejezésül azt írja a levelezőnk, hogy Léta dolgozó földművesei is munkával védik a békét.

Az állami és kollektív gazdaságok élenjárnak Torda-rajonban

TORDA. — (Tudósítónktól.) Torda rajon dolgozó földművesei kedvező időjárási viszonyok között, versenyben végzik a tavaszi munkát. A mócsi szociális és középparasztok versenyfelhívására válaszolva a rajon dolgozó parasztjai megszervezték a vetést, és elkezdtek azt határidő előtt teljesíteni. A rajon területén a legutóbbi jelentések szerint az összes mezőgazdasági munkálatok 63,1 százalékát elvégezték a dolgozó földművesek. A kollektív gazdaságok szoci-

alista versenyben állnak egymással. A kollektív gazdaságok között a detreheimi „Felszabadulás” elnevezésű kollektív gazdaság jár az élen: ahol a tavaszi vetést 82 százalékban elvégezték. A gerendi „Új út” kollektív gazdaság tagjai 75,7 százalékban végezték el a munkát, a kövendi „Petőfi Sándor” kollektív gazdaság tagjai 75 százalékban. A nagyenyényi „November 7” és a bojáni „Vörös Csillag” kollektív gazdaságok hátulkullognak a munkában, ezekben a gazdasá-

gokban nem szervezték jól meg a brigádokat és nem halad elég gyors ütemben a munka.

Az állami gazdaságok eredménye 84,5 százalék.

A magángazdaságok általános teljesítménye 61,2 százalék. A versenyben Boisoara község halad az élen 82 százalékos eredménnyel, utána a gerendi dolgozó földművesek követnek 81 százalékos eredménnyel. A Havas-vidékiek lemaradtak a vetéssel. Jára 21, Süttmeg 25,8 Füle 26,4 százalékot teljesített.

Kérdés-felelet

A vetések gondozása

A karai kollektív gazdaság dolgozó tanácsot kértek. Kérdésük az volt, hogy miként kezeljük az őszi vetéseket. Az alábbiakban válaszolunk:

A tavaszi mezőgazdasági munkálatok elvégzése során minden dolgozó földművesnek fontos feladata, hogy az őszi vetéseket gondos kezelésben részesítse. Kollektív gazdaságainknak ezen a téren is élen kell járniuk. Az időszaki feladatok a következők:

A gyomok elleni harc. A gyomok természetű növényeinknek, így a gabonaneműeknek is halálos ellensége. Erősek, szívósak. Könnyen alkalmazkodnak és rendkívül szaporak. Elvonják természetű növényeink elől a vizet, tápanyagot, a napfényt és csökkentik a talaj kedvező hőmérsékletét is. Rontják természetű növényeink minőségét: a gyomos buza ezermag-súlya 6,1 grammal, fehérje-artalma pedig 2 grammal kevesebb, mint a gyommentes búzáé. A gyomok elleni céltudatos harcban ezért fel kell használni a nagyüzemi gazdálkodás, a kollektív gazdálkodás minden előnyét. Nagy területen bevezethetjük az évelőfűves szovjet vetésforgót s a helyi viszonyoknak megfelelően úgy irányíthatjuk a természet-

sorrendjét, hogy gyomnövelő növényeket gyomirtók kövessék.

Gabonabúzáinkon legelterjedtebb gyomokat (acat, konkoly, buzavirág, pipacs, vadrepce stb.) gyomlálással, acatolással (kibökődéssel) és virágzatuk lesarolozásával irtathatjuk legeredményesebben.

Az őszi vetések tavaszi fogasolása: Még most sem késő. Ezáltal megszüntetjük a hó, eső ömörítő hatását, porhanyitjuk a cserepesedő talaj felületét és írjuk a gyomot. A felgyülemlett nedvesség tartalékolása a későbbi száraz időszakokra — ez az egyedüli helyes módja ebben az esetben. Az ősziekben nem teszünk kárt ezzel. Különösen akkor nem, ha a vetéssorok irányára merőlegesen, tehát keresztben boronálunk. Viljárszovjet tudós megállapította, hogy így sokkal kevesebb növényt szakaszt ki a borona és több gyomot irt.

A gabonaneműek fejtrágyázása. A szovjet kolhozokban és szovhozokban erre a célra elsősorban trágyalevet használnak. 5—8000 literet használnak egy hektárra és 2—3-szoros hígításban alkalmazzák. Erre alkalmas hordókban szállítják ki a gabonavetésre. Egy 30 tagu brigád kézi öntözéssel könnyűszerrel több mint egy hektárt megöntözhet naponta. A kiegészítő

fejtrágyázásra a kezdeti fejlődési szakaszban nagy szüksége van a vetésnek. A komposzt (keveréktrágya) és a baromfitrágya is jó eredményre vezet, valamint a gyorshatású műtrágyák alkalmazása.

A megdőlés elleni védekezés. A megdőlésre leghajlamosabb a buza és az árpa. Helyes vetésforgóval, rendszeres istállótrágyázással és megfelelő eljárásokkal megelőzhető a kárt. Különösen a virágzás előtti megdőlés veszélyes, mert elmarad a magkötés. A tulibuja vetéseket ezér — különösen, ha fiatal és megdőlésről tartunk — hengeresszük le. Ilymódon megakadályozzuk a fejlődésüket: felesleges tápanyagokat a sérülések begyógyítására és a szár felegyenesítésére kell fordítani a növénynek. Jó eredményt érünk el akkor is, ha sásolunk, vagy juhokkal legeltetünk. Mindkét eljárás azonban nagy körültekintést igényel. Sásolás előtt vizsgáljuk meg a kalasz helyzetét a szár belsejében, nehogy ezt is megsértsük, levágjuk. Legelőt ésnél pedig állandó mozgásban kell tartanunk az állatokat, nehogy tőlük lerágják a vetést. Ebben az esetben feltétlenül kérjük ki a rajoni néptanács technikusának a véleményét és a helyi néptanács engedélyét.

Az „Armatura”-gyár vezetősége és üzemi bizottsága támogassa a gyár dolgozóit a Nina Nazarova-módszer kiterjesztésében

Az ötéves terv alapvető feladata: a munka termelékenységének állandó emelése, a munka iránti szocialista magatartás megerősítése. E nagyszerű feladatok tudatában igyekeznek a termelésben élenjárók igénybe venni és alkalmazni a szovjet munkások tapasztalatait, segítségét.

Az új versenyszakaszban az üzemi munkások egyik központi feladatukká tűzték ki a gépek szocialista gondozását. Karácsonyi Imre, sztálinvárosi gyorsfémvágó esztályosnak országos versenyfelhívása után elsőnek Kolozsváron az „Armatura”-gyár dolgozóit jelentkeztek. Azok a munkások, akik szerződés kötöttek, már az első napokban magasabb eredményt mutattak fel a termelés terén. Jó számmal, rendszeresen tisztított, gondozott munkaeszközökkel eredményesebben lehet dolgozni.

Az „Armatura”-ban a munkások eddig nem dolgoztak állandóan ugyanazokkal a gépekkel. Emiatt azután nem ismerték meg eléggé a gépeket s így nem is veték észre idejében a géphibákat. Tudva azt, hogy csak átmenetileg dolgoznak rajta, néhányan nem elég lelkiismeretesen kezelték gépüket. A rossz gépen azután nemcsak az a munkás, hanem a következő váltásban dolgozó munkás is gyengébben, selejtesen termelt. Az egyéni felelősség hiánya így nem csak a számszámok és gépek élettartamának megrövidítésében mutatkozott, hanem hatással volt az üzem egész termelésére.

A szerződés-kötések óta ezek a hiányosságok részben felszámolódtak az „Armatura”-gyárban. Az üzem 33 munkása kötött szerződést gépe szocialista gondozására. A szerződésben a munkások vállalták: úgy kezelik és gondozzák gépeiket, hogy annak meghosszabbítsák előírányszintű élettartamát. A legkisebb hibát is azonnal megjavítják, vagy jelentik a mestereknek. Nem engedik, hogy a kis hibából nagyobb hiba, esetleg géptörés álljon be. Az üzem bármelyik

gépét, vagy egyéb felszerelését úgy tekintik, mintha saját gépük lenne. Ha hanyagságot vesznek észre, azonnal figyelmeztetik munkatársait. A váltás befejezése után a szerződésben állók megfigyelik a közvetlen mellettük dolgozó munkatársaik gépeit is, hogy lássák, ha nem teljesíti vállalását és kik azok, akik tisztátalanul hagyják el gépeiket. Így történt meg az elmúlt hetekben például, hogy az egyik furógépet kezelő munkás, a váltás befejezése után, nem kapcsolta le teljesen az áramot a villany-motorról s a motor kiégett volna, ha nem veszi észre egy másik munkatársa.

A Nina Nazarova szovjet sztálin-novista munkamódszerét alkalmazó munkások a szerződés megkötése óta nemcsak a gépgondozás terén érnek el szép eredményeket, hanem a termelésben is. Így például Ju ház József, Kilin Mihály, Bartha János esztályosok, akik néhány hete kifogástalan gépekkel dolgoznak, jóval magasabb teljesítményt érnek el, mint eddig.

Ezek azonban csak kezdeti sikerek. Az „Armatura”-gyár dolgozóinak nem szabad megállniuk az első eredményeknél. Az első szerződés-kötés óta egyetlen dolgozó sem jelentkezett újabb szerződés-kötésre. Az üzem dolgozóinak még tizedrésze sem kapcsolódott be ebbe az igen jelentős mozgalomba. S itt elsősorban az üzemi bizottság követett el hibát, mert nem mozgósította és támogatta eléggé ezt a munkásoktól jövő kezdeményezést. Az üzemi bizottság nem, hogy harcolna a mozgalom továbbfejlesztéséért, de még nem is gondoskodik arról, hogy a már szerződést kötöttek tisztított, tisztító felszerelést kapjanak. Az üzemi bizottságnak és az üzemvezetésnek sürgősen meg kell változtatnia eddigi magatartását e mozgalommal kapcsolatban. Segítsék elő, támogassák az üzem dolgozóit abban, hogy minél előbb, valamennyien vegyék szocialista gondozásba gépeiket.

Traktorok szántanak Fejéren

A Kolozsvár-rajoni Fejérd községből Miszti György levelező az alábbiakat írja:

A falu dolgozóit szervezett munkával végzik a tavaszi vetést. Én magam igyekszem, hogy jó példával előljárjak és mielőbb elvégezzem a tervet, mert meggyőződésem, hogy jó

munkámmal növelem a békétábor erejét.

A tavaszi munkálatokban nagy segítséget kaptunk a munkásoktól. A bonyhídi gépi és traktorállomás dolgozóit felszántották földjeinket. Huszonkét szegény- és középparaszt család tömörült traktorbérleti társulásba.

A PART DICSSÉGES TÖRTÉNETÉBŐL

Az ország fasizálása és a háborus előkészületek elleni harc



1936-ban a hírhedt Tatarescu-kormány újabb gáztettet készített elő: perhelfogták Pauker Anna elvtársnőt, a romániai proletáriátus és a legszélesebb néptömegek bátor vezetőjét, más kommunista és antifasiszta harcosokat, akik határozottan állást foglaltak a háborus előkészületek ellen. Az elnyomó kormányzati rendszer a per megrendezésével egyidőben, újabb gáztettet kísérelt meg: két szigorúan ügynökével megakartá gyilkoltatni Pauker Anna elvtársnőt.

A Tatarescu-banda gáztette a legszélesebb néprétegekből általános felháborodást váltott ki. Országszerte hatalmas arányú népgyűléseket, tünteléseket szerveztek a dolgozók, amelyekben együttérzésüket fejezték ki Pauker Anna elvtársnő és a többi

elvtársak iránt, ugyanakkor pedig követelték azonnali szabadlábra helyezését. A tárgyalás napján, a bukaresti hadbírósa-gon a védelem részéről 2000 tanu jelent meg. A hadbírósa-gon környékén lévő utcákon a dolgozók hatalmas tömege gyűlt össze. A karhatalom brutálisan lépett fel, azonban a dolgozók egy lépést sem hátráltak és annál határozottabban követelték a vádlottak szabadonbocsátását. A Kommunista Párt vezetésével a per hatalmas arányú fasisztaellenes tüntetéssé alakult át. A tüntetés méretei megrettentették a kormányt és Tatarescuék elhatározták, hogy a per elnapolják, majd a per a legnagyobb titokban, Krajovára helyezték át.

A perrel egyidőben az átkos emlékü II. Carol király és Tatarescu parancsára a Goga-Cuza és a legionárius bandák fasiszta tünteléseket, pogromokat rendeztek és gyilkosságokat hajtottak végre.

A Kommunista Párt felhívta a munkásoktól és a nép legszélesebb tömegeit, hogy alakítsák meg a munkásegység és a szakszervezetek egység arcvonalát, alakítsák meg és szélesítsék ki a Fasisztaellenes Népfrentot, hogy akadályozzák meg a fasiszta diktatúra kialakulását és hogy Románia háborúba való sodrását gátolják meg. A kommunisták leplezték a szovjetellenes háboru rabló jellegét és rámutattak arra, hogy mit is jelent a fasiszta és hogyan kell ellene eredményesen harcolni.

A polgári-földesuri elnyomó rendszer eközben mindent elkövetett, hogy a krajovai per hősvádlottait, a tanukat és a védőket megfélemlítse. A vádlottakkal brutálisan bántak, megakadályozták őket vallomásaik feltételében, a védelem több ezer főnyi tanujából mindössze 300-at bocsátottak be a tárgyalóterembe. A védőügyvédeket megakadályozták abban, hogy a védelmet ellássák. A terror, a brutálisok ellenére Pauker Anna elvtársnő és a többi elvtársak pere, a Párt vezetésével — az imperialisták, az ország érdekeit elárulók elleni és a háboruellenes perre alakult át. A vádlottak padja fasisztaellenes

szószékké változott, ahonnan Pauker Anna elvtársnő hársány hangon a többi között ezeket mondotta:

„Azzal vádolnak, hogy a háboru ellen harcoltam. A kommunisták ellene vannak az imperialista háborunak. A fasiszta államok háborura készülnek és a világot újabb szörnyű megszárlásba taszítják.”

A hadbírósa-gon elnöke, bár állandóan megszakította Pauker Anna elvtársnő beszédét, az elvtársnőnek mégis sikerült ragyogó vádbeszédet mondania a fasiszta és a háboru ellen. A Tatarescu-kormány és a legionárius ügynők ellen, akik az ország függetlenségét és természeti kincsét károsították eladni a német fasiszta-uk.

Pauker Anna elvtársnő a továbbiakban hangsúlyozta, hogy amikor a háborura készülők hitlesteria Németországot megtámadja majd Romániát, a Párt harcról hívja a proletáriátust a fasiszta ellen, a demokráciáért és a nemzeti függetlenség megvédéséért.

A per másik vádlottját, Mo-gyoros Sándor elvtársat, a Kommunista Ifjak Szövetségének titkárát, a tárgyalás során állandóan bántalmazták. Kive-

zették a tárgyalóteremből, azért a magatartásáért, amelyet a hírhedt Popescu-Cetate ezredes elnök kérdéseivel kapcsolatban tanúsított. Mo-gyoros elvtárs rámutatott arra, hogy a kommunisták és a KISZ-nek a legszorosabb kapcsolatai vannak a tömegekkel és ezen keresztül egész sor eredményes akciót vezettek le. A tanuk: munkások, parasztok, nők, ifjak, akik az országban uralkodó kegyetlen kizsákmányolásra és terrorra mutattak rá, egyben vádat emeltek a burzsoá-földesuri rendszer ellen. Egyes tanukat a hadbírósa-gon a helyszínen letartóztatott és ott nyomban elítélte őket.

A kommunista harcosok bátor magatartása mind ország-szerte, mind külföldön nagy visszhangot keltett. A szovjet emberek követelték a romániai antifasiszta harcosok azonnali szabadonbocsátását. Franciaországban, Spanyolországban, Csehszlovákiában és a többi országokban száz és száz népgyűléseken hangzott fel ütemesen a jelszó: „Követeljük Pauker Anna szabadonbocsátását!”

A krajovai per, a nemzetközi munkásoktól, a romániai proletáriátus harcosaitól való együttérzésnek ragyogó kifejezése volt.

A SZOVJET HAZASZERETET FILMJE:

Hatalmas erő

(CAPITOL MOZGÓ)

A szovjet filmművészet szü-

harcukat ezzel tetézik be, hogy

A „Hatalmas erő” a szovjet

A „Lenfilm” stúdió 1949-es,

De Miljagin, a tudományon

A „Hatalmas erő” című filmet,

A szovjet filmművészet e nagy-

A MNSz IV. kerületi szervezetének tagjai aláírják a Béke Világtanácsának a felhívását

KOLOZSVAR. — A Magyar

A MNSz IV. kerületi szerve-

elhatározták, hogy agitátor

A Tudomány- és Kulturaterjesztő Társaság tevékenysége Dés-rajonban

A Tudomány- és Kulturaterjesztő

amelynek feladatává vált, hogy

elhatározták, hogy agitátor

SPORT

A PART 30. EVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE, A VASAS SPORTOLÓI DISZTORNA BEMUTATÓT

KOLOZSVAR. — A Vasas női,

TISZTELETÉRE, A VASAS SPORTOLÓI DISZTORNA BEMUTATÓT

kolozsvári Vasas 100 tagu tornász-

Table with 4 columns: Rank, Name, Points, etc. for various sports events.

A SZAMOSUJVÁRI ÁLLAMI GAZDASÁG ÉS A KOLOZSVÁRI VASAS VEZET A TARTOMÁNYI LABDARUGÓ BAJNOKSÁGBAN

KOLOZSVAR. — A tartományi

után a kétszer-kilencszer csoportban

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, etc. for football matches.

Színház — Mozi — Opera

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Kedden, április 24-én este 8 óra-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Kedden, április 24-én este 8 óra-

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, április 25-én este 8

MOZI:

MUNKÁS MOZGÓ: A kémszer-

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó —

As elefánt és a kötelecske 6 fel-

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ:

A kúria, Lengyel viziták

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Sze-

relmön, Előadások kezdése: 3, 5,

CAPITOL MOZGÓ: Hatalmas erő,

előadások kezdése: 3, 5, 7 és 9 óra-

„URANIA” MOZGÓ: A kincs,

Lengyel viziták Előadások kezd-

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ:

Büntetlen bűnös, Előadások kez-

Állami Magyar Operában

1951. április 24-én, kedden este 8 órakor „SZABAD SZEL” helyett

Bánk Bán

Jegysorozás: 239.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugat-

A VÁROSI NEPTANÁCS keres-

A VÁROSI EGÉSZSÉGÜGYI

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal

APRÓHIRDETÉS

HOHNER AKKORDEON. 32-es

Elveszett iratok

PIERDERI DE ACTE

CAMINUL DE COPII Nr. 3 Cluj,

GUSAC BORIS Cluj, Str. Fabr.

„UJ IDŐK” MOZGÓ

Műsor április 23—29-ig:

KÜLÖNLEGES LOTTO

Húzás április 25-én

RÉZ SÁNDOR virágüzletét

a temetőkapu bejáratától

10.000 LEJ JUTALMAT KAP,

aki nyomára vezet április 16-án

RPR. Judecatoria Populara Mix-

ta Bala-Mare, Dosar Nr. 445—1947.

Világosság

Felolvas szerkesztő: LAZAR JÓZSEF